

Из Основ законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан:

Статья 19. ПРАВО ГРАЖДАН НА ИНФОРМАЦИЮ О ФАКТОРАХ, ВЛИЯЮЩИХ НА ЗДОРОВЬЕ.

Граждане имеют право на регулярное получение достоверной и своевременной информации о факторах, способствующих сохранению здоровья или оказывающих на него вредное влияние, включая информацию о санитарно-эпидемиологическом благополучии района проживания, рациональных нормах питания, о продукции, работах, услугах, их соответствии санитарным нормам и правилам, о других факторах. Эта информация предоставляется местной администрацией через средства массовой информации или непосредственно гражданам по их запросам в порядке, устанавливаемом Правительством Российской Федерации.



Правая рука не знает, что делает левая?

В принципе, вся история с закрытием родильного дома в нашем Сестрорецке – ни что иное как скандал. И скандал громкий. Неудивительно, что районный Отдел здравоохранения и редакции местных газет оказались завалены письмами, вопросительными и возмущенными. Родильный дом, работавший в нашем районе с 1933 года, и давший жизнь десяткам тысяч сестроречан, был закрыт тихо, кулуарно. И десятки женщин вышли к роддому на улице Володарского на митинг, протестуя против возникшей ситуации. Резко и определенно обозначили свою позицию по поводу закрытия роддома в Сестрорецке депутаты Муниципального Совета С.А.Гудков, К.Н.Давыдкин, Е.П.Литовка, И.А.Романов и В.В.Матвеев выступили

в номере нашей газеты от 8 марта. Реакция местных органов здравоохранения и исполнительной власти была вполне адекватной. Их позиция изложена сегодня в интервью с главой Теруправления А.Д.Бегловым на странице 3. По-крайней мере, она прояснилась.

Но хочется сказать вот о чем. Причины, по которым закрыли родильный дом, вполне объективны. Еще 15 сентября прошлого года на встрече руководителей здравоохранения города, района и медицинских учреждений было отмечено: "... За отчетный период отделение выполнило план по больным на 28,7%. Заработано 224 тысячи рублей, израсходовано 478 тысяч рублей. До конца года эти расходы будут только увеличиваться, т.к. рождаемость

снижается. Помещения функционально непригодные, оборудование старое. Используется под родильный дом только 1,5 этажа здания. Роды ведутся только физиологические. Необходима реорганизация с учетом экономической целесообразности, но обязательно с учетом мнения местной власти и населения района".

Стоп! Вот и понятны причины всего сыр-бора: мнение населения совершенно не учли. А мнение это, в частности, выражают депутаты Муниципального Совета Сестрорецка. И помощь здравоохранению за два споловиной года работы наши депутаты оказали немалую. Но, как видится, у чиновников свои игры, а депутаты расхлебывают.

Почему не был поставлен естественный вопрос о со-

здании родовспомогательного отделения на территории больницы № 40, и лишь бы потом принималось, возможно, правильное решение о закрытии роддома на улице Володарского? Потому, что в голову не пришло? А будущее поколение сестроречан будет бить себя в грудь кулаком: "Мы – из Кронштадта!?"

Поспешность, необдуманность решения о закрытии роддома налицо. Ходят слухи о передаче помещений роддома под коммунальные службы района, под отделение милиции. Посмотрим, что будет. Пока же второй этаж здания готовят под женскую консультацию, вот-вот она начнет работать.

И прогнанные балки, и заразный грибок оказались не так уж страшны? Абсурдность, алогизм ситуации вновь очевидны. Правая рука опять не знает, что делает левая.

Захар ГОРСКИЙ

Апрель 2000г.